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　◇評価する行政サービス等の項目：その他（自由記述）

№ 年齢 性別 選択項目 評価する行政サービス等の項目（自由記述・原文のまま）

1 40～49歳 １．男性 やや不満 地域、学校、保護者のコミュニティ

2 40～49歳 １．男性 無回答
渋民駅周辺のオペさんがとても丁寧に除雪してくれるので大

変助かっています。

3 40～49歳 １．男性 不満

好摩地区の道路整備が悪い。補修したか所がはがれたままに

なっている　好摩地区を大型トラックが頻繁に通行する為、

騒音がうるさいです。

4 50～59歳 １．男性 やや不満 あまり身近に行政サービスとして感じる物や機会が少ない

5 60～69歳 １．男性 やや満足 公園　遊技機

6 60～69歳 １．男性 不満
道路の状況を早めに点検をし補修をしてほしい（穴が空いて

いる所が多い）

7 60～69歳 ２．女性 不満 人口減少対策

8 70歳以上 １．男性
どちらともいえ

ない
地域に空き家が多すぎる。(ネズミ、木)

9 70歳以上 １．男性 無回答 白線が薄い為、真ん中を走る車が多く怖い。穴だらけ！

10 70歳以上 １．男性 やや不満
少し大きい集まりは主に姫ホ中央となるので足（交通）の対

策も必要と思います。

11 70歳以上 １．男性 不満

役所に用事で行くのに遠くてタクシー等利用すると3千円必要

で、ただ役所から出たコピー用紙に印を押すだけ。渋民だけ

ではなく好摩でも用を足せるように。コンピューター時代な

のに？

12 70歳以上 ２．女性 無回答 病気の為係りなし

13 70歳以上 ２．女性 不満 側溝を上げてのゴミ処理

14 70歳以上 ２．女性 無回答 大きな医療のできる病院が不便

15 70歳以上 ２．女性 無回答

窓口市役所の一角がほしい

窓口遠い。一人では〇〇できないこの地は高齢者、障がい者

には〇〇の時は遠すぎます。（※〇は解読不能）

16 無回答 無回答 無回答

除雪もやっと入口を除雪しても除雪車が来ると入口に雪を

いっぱい置いていかれると年よりだしスコップでは心臓が空

回りする。たいへんです。

問2-1　玉山地域における行政サービス等について、現状をどのように評価していますか。あてはまる項目を

1つ選んでください。（①満足、②やや満足、③どちらともいえない、④やや不満、⑤不満）
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問2-4　玉山地域の振興に必要だと思う市の施策、事業があればご記入ください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

1 20～29歳以下 ２．女性 商業施設を増やす。

2 20～29歳以下 ２．女性 子どもの室内遊び場がほしい

3 20～29歳以下 ２．女性

・芳来の長寿命保有計画

・支所前食堂の支店オープン

・イオンスーパーセンターをアウトレットにする

・芋田のデイリーをミニストップにする

4 20～29歳以下 ２．女性

商業施設が少ない。遊び場が無い。新しい家が増えてきてい

るのにイオンに１コでもいいから子供の習い事とか入れて欲

しい。小児科ない。病院少ない

5 30～39歳 １．男性 特にない

6 30～39歳 １．男性

人口減少対策

持続可能な就農対策

早急な尻志田川の改修

7 30～39歳 １．男性

予算に問題があると思いますが、本宮、飯岡地区のように商

業施設や大通りのような繁華街を招致していただきたいで

す。そうすれば活気があふれ人口が増えると思います。

8 30～39歳 ２．女性 道の駅に50名ほど宿泊できる施設が欲しい。

9 30～39歳 ２．女性

特色を生かした地域づくりが重要。盛岡市内のベッドタウン

的な要素のままでは、地域の色がなく、アピール力にかけ

る。何か1つでも抜きに出た事業等があると良い。

10 40～49歳 １．男性 税金取りすぎ  高すぎ

11 40～49歳 １．男性 働く場所の整備(20代~50代まで）

12 40～49歳 １．男性 道の駅事業に商業、雇用関係を期待します。

13 40～49歳 １．男性 害獣駆除対策　除雪　外国人のマナー　子育て支援

14 40～49歳 １．男性 雇用の場がたくさんあれば、地域が活気づくと思う。

15 40～49歳 １．男性
若者が住みたいと思う活動が必要だと思う。企業誘致、医療

施設、商業施設が必要

16 40～49歳 １．男性
地域の若年層や30代～40代が活躍できる事業や施設の運営者

や仕事としてできる地域事業

17 40～49歳 １．男性
雇用促進（企業誘致）子育て支援（公園等の整備）除排雪作

業支援（季節臨時雇用・重機等配置）

18 40～49歳 １．男性
➀盛岡市は他の市町村に比べて農業者に対する支援、施策が

弱いと思う。②紫波のオガールのような商業施設が欲しい。

19 40～49歳 １．男性

玉山地域の街中じゃなくていいのでコストコやアウトレット

を作って、盛岡方面から玉山へ足を運ぶ流れを作って欲し

い。舟田橋から鶴飼橋までの川沿いには堤防を作ってサイク

リング、ウォーキングロードを作って通学路や健康のための

場所にして欲しい。

20 40～49歳 ２．女性 駅建設

21 40～49歳 ２．女性

大型商業施設誘致

教育機関の誘致

企業誘致
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問2-4　玉山地域の振興に必要だと思う市の施策、事業があればご記入ください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

22 40～49歳 ２．女性

地域活性化の維持

今の振興活動が見えない。行っていることを分かりやすく教

えてほしい

23 40～49歳 ２．女性

空き施設や土地の有効利用。地域住民が何を欲しているかき

ちんとリサーチしたうえでその地域に必要なものを（サービ

ス等）取り入れてみては。

24 40～49歳 ２．女性

地域活性となるような商業施設や娯楽施設が増えると、人口

増加につながると思いますので、その誘致が必要だと感じま

す。空き家も多いと感じているので、その空き家を活用でき

るようなシステムがあったら、街がきれいになり人が集まる

のではないか？と思います。

25 40～49歳
３．回答

しない

保育園などに入る前の子どもをもつ親のケア、特にママが孤

立しないように子育てしやすい地域づくり

26 50～59歳 １．男性 渋民駅と好摩駅間の新駅早期完成

27 50～59歳 １．男性

・子育支援の充実と企業誘致

・畑、稲、畜産を連携させるような仕組と、特産物、道の駅

はできるがこれと言った売り（物やサービス）が無いと思う

28 50～59歳 １．男性

若い世代の他地区の人が家を建てたりしやすい施策を検討し

てみては、農地や空家などを有効に利用できる施策を考えな

ければ、限界集落だらけになると思う。

29 50～59歳 １．男性

・低所得者層に配慮した医療・福祉体制の構築（無料低額診

療事業の促進など）

・温泉入浴施設に近接したエリアにおける、キャンプ・オー

トキャンプ場さらには大型遊具設備も備えた複合型施設の整

備

・廃校などを利用した体験型木育施設（花巻おもちゃ美術館

に類似したものを想定）の整備

・ＤＸ化の流れに沿った、ロボティクス実験フィールドや

データセンター等の誘致

30 50～59歳 １．男性

　高齢者が増加し、子どもが減り、２０年後には高齢者もい

なくなり、人口が大きく減少していくことが明確なので、玉

山地域の振興だけを考えた施策や事業ではなく、減っていく

人口、細る税収の中で盛岡市全体として今から、数十年スパ

ンの視点を持ち、街の機能を維持していくための施策、事業

が必要だと思います。そのため、玉山地域の振興だけを考え

た施策等は不要であり、そのための費用は無駄だと思いま

す。

31 50～59歳 ２．女性 農業と観光

32 50～59歳 ２．女性 IGR 下田駅設置

33 50～59歳 ２．女性 働ける場所を増やす。

34 50～59歳 ２．女性 農業等　特に畜産　酪農
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問2-4　玉山地域の振興に必要だと思う市の施策、事業があればご記入ください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

35 50～59歳 ２．女性
企業誘致による雇用確保

総合病院

36 50～59歳 ２．女性
商業施設の支援または住宅地支援

特色ある地域の支援

37 50～59歳 ２．女性
調整区域を無くして、空き家を活用して人を呼んでほしい

人がいなければ何の施策事業はできない

38 50～59歳 ２．女性
経済効果を高めるために商業施設や工業施設を誘致してほし

い。それに伴い働く人も増え地域が活気づくと思います。

39 50～59歳 ２．女性

空き家対策、休耕田や畑の有効活用

雇用対策（若者が働ける場所、就職先の確保）

地域の特産品のPR強化、観光客増加の為の施策

高齢者対策（交通手段の確保。シルバー人材の方々に活躍し

てもらう仕事のあっ旋等）

40 60～69歳 １．男性 自然・啄木＋α

41 60～69歳 １．男性 これと良いって無し

42 60～69歳 １．男性 大型の総合飲食施設及び行楽施設

43 60～69歳 １．男性 免許センターをもっと有効に使うべき！

44 60～69歳 １．男性 若い人が働く場所、地元に残れる環境を整える。

45 60～69歳 １．男性 地域バスを巡回してほしい（病院、買い物行けるように)

46 60～69歳 １．男性
巻堀の川ぞいにキャンプのできる場所があればいい、つりぼ

りなど

47 60～69歳 １．男性

子育て支援、障がい児・者支援の充実。小中学校への大幅な

テコ入れ。特に好摩小学校の学級崩壊の状況が地域住民にも

聞こえてくる。子どもは未来をつくる大切な宝！かけがえの

ない子ども時代を豊かなよい経験をたくさんさせてあげた

い。

48 60～69歳 ２．女性 何か出きますか

49 60～69歳 ２．女性 人口減少対策と商業施設

50 60～69歳 ２．女性 新駅を完成させてほしい。

51 60～69歳 ２．女性 ゴミの仕分けがむずかしい（説明書）

52 60～69歳 ２．女性 道の駅の開業に伴い観光事業の整備拡大

53 60～69歳 ２．女性
雇用機会を増やし若い世代がこの地域で働けるように施策し

てほしい

54 60～69歳 ２．女性
来年、道の駅ができると、今までよりは少し、活性化すると

思います…

55 60～69歳 ２．女性
運転免許の更新などは近場でやってほしい　駐車場代がかか

るし半日がかりで行かないと

56 60～69歳 ２．女性

玉山地域にもっと企業の設置が必要だと思います。働きたく

とも仕事がない。ほとんど他市町村に通勤しているのではな

いか。
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問2-4　玉山地域の振興に必要だと思う市の施策、事業があればご記入ください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

57 60～69歳 ２．女性

思い切った施策が急務と思われる。例えば農業振興地域の解

除又は都市計画区域の見直し等規制緩和による企業誘致等雇

用対策、若者の定住、人口増加、農業だけでは生活できな

い。玉山地域の衰退に歯止めをかけなければ限界地域は時間

の問題です。

58 60～69歳 ２．女性

下田のところに駅ができればそこから一本道にある公園・体

育館・市役所・図書館・啄木記念館などの利用、使用、活用

が栄んになると思う。渋民駅に通うのに本当にきつかったと

思っている人は多いと思う。岩手山と姫神山のロケーション

の素晴らしさをもっと観光に生かせる施策が必要と思う。

59 60～69歳 無回答

災害後の復興が若い人たちの活躍でなされている様で会報等

で見ている状態ですけど水没後なので公園緑地化して安定し

ないと新構築はムズかしいと思います。

60 70歳以上 １．男性 特になし

61 70歳以上 １．男性 企業誘致すべき

62 70歳以上 １．男性 生出地区にも大手会社がほしい

63 70歳以上 １．男性 上下水道の整備　無電柱化の整備

64 70歳以上 １．男性 地区の高齢化に対する交通の便確保

65 70歳以上 １．男性 道路整(赤線)河川(小さい川の整備 。

66 70歳以上 １．男性 地区に活気がない。呑み屋さんに行っても客が少ない。

67 70歳以上 １．男性
観光箇所の整備　以前は枝の剪定、除草していたが最近され

なくなった。

68 70歳以上 １．男性
市関連の川（両岸）の整備、刈払等できる場所から定期的に

やって欲しい。洪水対策の為

69 70歳以上 １．男性
②その他より③の方に来る人あると思うが足が悪くてたいへ

ん、1週間に１～２回でもバスを出してはどうか

70 70歳以上 １．男性
渋民駅からの啄木記念館、道の駅等の公共の交通が必要だと

思います。特に高齢になると道の駅にも行けなくなります。

71 70歳以上 １．男性

現状のままで活かせることを考え、実行する

山、川等の自然を交流に活用できるようにする

上記をアピールするために何か媒体はないか？

どのようにしたら琴線に触れることができるか？

72 70歳以上 １．男性

1.空き家対策(ネズミ被害が酷い)

2.好摩小学校体育館(屋根、外壁)、校庭(フェンス、ネットが

落ちてきている)の整備

3.災害時の対策(何時どんな災害が起きるかわからない時代で

す)

4.小学校周辺の危険箇所の点検整備(学校周辺に危険と思われ

る、箇所が多いと思われます、特に古くなったブロック屏等)

5.道路整備

73 70歳以上 ２．女性 分りません

74 70歳以上 ２．女性 玉山総合事務所

75 70歳以上 ２．女性 みちの駅の取りくみ
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問2-4　玉山地域の振興に必要だと思う市の施策、事業があればご記入ください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

76 70歳以上 ２．女性 今はなんにもありません

77 70歳以上 ２．女性 啄木道の駅に期待している

78 70歳以上 ２．女性 企業工場等の働く場所か少ない、特に近場に

79 70歳以上 ２．女性
全体的に老人が増え介護施設に入りたくとも仲々大変でス

ムーズに入れるように望みます

80 70歳以上 ２．女性

玉山地域には福祉センターが無い　市内には地域毎にある

公民館は利用料金が高い　農業者の収入増を希む　６次産業

にも力を入れてほしい（若い人にも喜ばれる様）

81 70歳以上 ２．女性

80才を過ぎたら、免許書返納しようと思うが玉山は車がない

と不便です。電車、バス代が高く盛岡に行くにも大変です。

東京の友人の所は月1000円でバスのりほうだいです。年寄り

が元気に出かける対策を考えて下さい。

82 70歳以上 ２．女性

盛岡市中央部から玉山地域への接続道路が少ない。滝沢ICか

ら渋民バイパス間の朝の渋滞がひどすぎるように見える。工

業団地をもう少し拡大して誘致企業を増やしては？そのため

にも道路インフラの整備をもっと行った方が良いと思う。

83 70歳以上 ２．女性

（道路整備のチェック機能強化事業）道路整備が非常に悪い

です。本道路はようやく整備されましたが（2023年）横道の

道路はチェックされていますか？下水のふたがぼろぼろ穴が

開いて非常に危険です。特に子供（学童）ご年配の方には注

意が必要です。
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問2-5　玉山総合事務所の窓口に期待することを入力してください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

1 20～29歳以下 １．男性
都南分庁舎等でしか対応できない申請や問い合わせ等が対応可能に

なっていただけますと助かります。

2 20～29歳以下 ２．女性 マニュアル通りの対応をしている印象、柔軟性に欠ける

3 20～29歳以下 ２．女性

・スマイル

・電子化

・支払い方法の電子化（PayPay、iD払いetc.)

・BGMを流す（オルゴールなど）

4 30～39歳 １．男性 特になし

5 30～39歳 １．男性 特にない

6 30～39歳 １．男性

非常に頑張っているとは思いますが、交代制にして土日も営業して

もらわないと困る人達がいらっしゃると思います。私もその一人で

す。昼休みや休みをとりづらい会社の人はもっと大変だと思いま

す。

7 30～39歳 ２．女性 特になし

8 40～49歳 １．男性 無し

9 40～49歳 １．男性 確定申告　土日祝日営業

10 40～49歳 １．男性 明るく、親身に接して頂ければありがたい

11 40～49歳 １．男性 現状維持をお願いします。質を落とすことがないように

12 40～49歳 １．男性
様々な補助事業（知っている人だけ得する事業情報でなく）の告知

とまでいかないが、周知してほしい

13 40～49歳 ２．女性 丁寧な対応をしてしただいていると思う。

14 40～49歳 ２．女性
窓口から見える奥のデスクを見えないようにしたほうが良いと思い

ます

15 40～49歳
３．回答

しない

番号札の位置が分かりにくい。（看板などもあり）動線を考えた配

置にして欲しい。又は窓口の方の声がけがあるとありがたい。

16 50～59歳 １．男性
国とかからの補助や助成金等の紹介窓口みたいな所があると嬉し

い。

17 50～59歳 １．男性

総合事務所では対応しきれず、本庁に問い合わせなければならない

案件もあるが、その際電話ではラチが明かないと感じることもあ

る。画面を通して会話できる・必要に応じてプリントアウトができ

るなどの機能を備えたオンライン相談ブースがあれば便利と思う。

18 50～59歳 １．男性

人口減少、税収減少が確実な中では今のままの機能維持することは

難しいと思います。玉山地域内の各出張所でも最低限の窓口行政

サービスは受けられるので、今のような村時代とほぼ変わらない窓

口サービスは不要と思います。渋民出張所という位置付けまで機能

を縮小し、その分の人員、経費を本庁に集約して市全体としての行

政機能維持に使用して下さい。

19 50～59歳 ２．女性 特になし

20 50～59歳 ２．女性 特に無し

21 50～59歳 ２．女性 職員個々の業務の把握。

22 50～59歳 ２．女性 旧玉山村の職員がいると安心できます
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問2-5　玉山総合事務所の窓口に期待することを入力してください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

23 50～59歳 ２．女性 対応がとても良いので今のままでよい

24 50～59歳 ２．女性

窓口(手続き)が平日しかないので会社によっては休みを取り平日に

窓口手続きを受けることになります。交代制で土日窓口で手続きが

出来る様にしてほしいです。

25 50～59歳 ２．女性

住民課の方の対応は丁寧で優しかったのですが、税務課の担当の方

は申告について何点か質問をしたところ、全然答えられず本庁への

一点張りでした。申告の時期だっただけにとても残念だったという

事と、ここは税金を預かるだけのところですという返答にとてもと

てもがっかりしました。

26 50～59歳 ２．女性

あまり行くことがないのですが以前用事があった際、奥の方が気づ

いていたのに無視され近くにいた方に声を掛けるまで応対されな

かったことがあり嫌な気分になりました。他の庁舎に行ったときも

空気が重くてあまり行きたくない雰囲気です。お仕事大変なのは理

解しているつもりですが。

27 50～59歳
３．回答

しない

手続きが早くスムーズになってほしい

28 60～69歳 １．男性 なし

29 60～69歳 １．男性 窓口の開いている時間を18時までにしてもらいたい。

30 60～69歳 １．男性 今後も今までと同じく行政サービスを宜しくお願いします。

31 60～69歳 １．男性 対応については特になしですが、時には、お揃いのTシャツとか

32 60～69歳 １．男性
本庁舎に行けばすぐに用事が終るが玉山総合事務所では、時間が掛

り過ぎる為改善してほしい

33 60～69歳 １．男性

確定申告の還付金は来年から盛岡市のアイーナになると言れ、場所

も分からない　パソコンも出来ないので心配しています。玉山総合

事務所でお願いしたいです。

34 60～69歳 ２．女性 特になし

35 60～69歳 ２．女性 何か出きますか

36 60～69歳 ２．女性 今までどうりで

37 60～69歳 ２．女性 本庁業務を兼ねそなえてほしい

38 60～69歳 ２．女性 現状維持　今の体制で進めてほしい

39 60～69歳 ２．女性 もう年寄りなので期待する事はありません。

40 60～69歳 ２．女性
特にありません。これからも住民サービス向上宜しくお願い致しま

す。

41 60～69歳 ２．女性
窓口に行くことがないですが、マイナンバーカードを作る時に行っ

た際はお世話になり、対応もよかった。

42 60～69歳 ２．女性

本庁での業務なので、ここでは出来ない、わからないとの返答があ

りますが、総合事務所で可能なようにしていただけると助かりま

す。

43 60～69歳 ２．女性

年と共に玉山総合事務所を手続き等の為利用する機会が増え、丁寧

に対応して頂ける事に感謝しております。時代の流れについて行け

ないでおりますが、窓口での対応宜しくお願い致します。
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問2-5　玉山総合事務所の窓口に期待することを入力してください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

44 60～69歳 無回答

実際　直接窓口（健康福祉課に行たので良かった）玉山○○○○○

番地（○○番地）から○○○○○○にこしたので好間郵便局で住所

変更出来たので良かった。（TVでは合同庁舎総合受付窓口一回手続

きでする様な事も出来る様になっているみたいです。

45 70歳以上 １．男性 なし

46 70歳以上 １．男性 空家対策

47 70歳以上 １．男性 とくに期待せず

48 70歳以上 １．男性 ご苦労様です。

49 70歳以上 １．男性 待つ時間もほぼなく満足

50 70歳以上 １．男性 窓口の接待には良好である。

51 70歳以上 １．男性
玉山総合事務所には、個人的には早い対応して頂いているので、特

に有りません。

52 70歳以上 １．男性

防災無線が聞きずらい。

朝、昼、夕方、は良く聞こえます。火災情報、市のお知らせは聞き

ずらいです。

53 70歳以上 １．男性
総合事務所でありながらみどりの課がない。電話で依頼したが額の

見えない対応は不誠実極まるものである。

54 70歳以上 １．男性
公民館の使用料について、十人以上の団体は減免などがあり、大巾

に安く使用できるが、少ないサークルは全額負担で不平等である。

55 70歳以上 １．男性

窓口には老眼鏡はあるが耳の遠い人には職員の声がよく聞き取れず

往生します。手元スピーカーとがあると聞き返す事をせず話せるの

ですが…

56 70歳以上 １．男性

県市道端の木の枝が電線に伸長している所、又自動車の通行にも支

障する程の所も有ります。土地私有者に呼掛して木の枝木伐採する

ようにしてほしい。又は市が見廻りして伐採してほしい。家の廻り

のカラスが多くなって困まる

57 70歳以上 ２．女性 特になし

58 70歳以上 ２．女性 特記なし

59 70歳以上 ２．女性 本庁舎に利用したいけど交通の不便のため

60 70歳以上 ２．女性 本人も何にもわからないため、説明してほしい

61 70歳以上 ２．女性 満足のいく対応して頂いています。ありがたいことです。

62 70歳以上 ２．女性
地域振興のお仕事毎日ご苦労様です。今後共によろしくお願い致し

ます。

63 70歳以上 ２．女性
主に保健福祉課を利用していますがとても丁寧に対応してくれます

ので助かります

64 70歳以上 ２．女性
現在のサービスに満足しています。直ぐに親切に対応していただい

ています。今後もよろしくお願いします。

65 70歳以上 ２．女性

フラ、フラ、して歩くのにこんなんです　バス、時間が、すくな

い、ため　かんじゃ、バスで、とても、たすかっております　あり

がとう、ございます
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問2-5　玉山総合事務所の窓口に期待することを入力してください。

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

66 70歳以上 ２．女性

冷蔵庫、洗濯機、テレビ等のリサイクル処理について、どの事務所

（業者）に依頼すれば良いのか、担当者も把握していなかったり、

資料が古かったりして、何か所もたらい回しにされたのできちんと

教えてください。

67 70歳以上 ２．女性

コロナ禍でマイナンバー手続きで、お金が貰えるのを上手くできず

受付の２人がやれるかなと笑って話してるのを聞いて、ホント残念

でした。誰もが年をとり時代についていけなくなり、きめ細かい対

応を期待しています

68 70歳以上 ２．女性

別紙の通り　6/5玉山総合事務所内にあるI銀行窓口で支払いをしよ

うとしたら、交通災害については受付していない旨をベテラン風の

銀行員に言われ市役所の窓口で支払いをした。受付をしないのであ

れば見直し削除してほしい。二度手間だ！！

69 無回答 無回答 住民課の対応が悪い。もう少し丁寧な対応を。
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

1 19歳以下 １．男性 金銭面の問題もあると思いますが好摩口方面の歩道を新しくしてほしいです

2 20～29歳以下 ２．女性 子どもの遊び場室内外がほしい

3 20～29歳以下 ２．女性

公園の遊具が無い。あそび場が（渋民）イオンのゲーセンしかない。室内でのあそ

び場が欲しい。習い事させれる所がほぼない。もう少し子育て向きな場所になって

ほしい。

4 20～29歳以下 ２．女性

難しいとは思いますが商業施設等を建設しないと若い人はどんどん地域外に出てい

くと思います。広い土地があるので、POPUPストア専用の建物を造ったりして、

話題の物がコロコロ入ってくる感じになればいいと思っています！

5 30～39歳 １．男性 上水のカルキが酷すぎる。家を建ててこまめに手入れしても追いつかない。

6 30～39歳 １．男性

盛岡市との合併で生じた行政地域住民との距離感を解消して欲しい。道路破損や土

測溝整備、市の河川等の整備が遅々として進まない。これでは合併した意味がな

い。

7 30～39歳 １．男性

好摩の神社周辺の環境を整備してほしい。周辺にコウモリやタヌキなとが多い。特

にタ方になるとコウモリなどが飛んでいて家に入ってくる。なんとかしてほしいで

す。

8 30～39歳 １．男性

自分の活動で、他の地域から来られる方々がたくさんいます、が、宿泊施設やタク

シー、代行などが充実していないため規模を小さくした活動しか出来ていません。

もっと大人数が宿泊できる施設があれば助かります。

9 30～39歳 １．男性

以下か条書きで申し訳ございません。１ゆるキャラをつくる。2石川啄木のアニメ

があったら観光客をとりいれてほしい。３近隣企業に残業規制を推進してくださ

い。また残業する場合は、1時間の単価を上げることを推進してほしい。4盛岡市内

のような繁華街と飯岡のような商業施設を呼んでほしい。5人々が豊かになるよう

に休日の数を増やすよう近隣企業に呼びかけてほしい。6玉山総合事務所は土日営

業してもらいたい。（交代制）７すべてのグランドを天然芝にしてほしい。８好摩

駅前の信号機の撤去（好摩口からのバイパスへつながるようにしてほしい。）９玉

山にサーキットをつくってほしい。

10 30～39歳 ２．女性 アイデア次第で地域振興をしている地域は全国に多数ある

11 30～39歳 ２．女性

盛岡市とは言うもののどこか盛岡市ではない認識のまま10年以上住んでいます。盛

岡市初の道の駅ができるという事で来年以降の盛り上がりに期待します。子供が大

きくなっても住み続けたいと思えるような地域になってほしいです。そのためには

私達住民は今後も玉山地域の取り組み等を定期的に知れたらと思ってます。

12 40～49歳 １．男性 無し

13 40～49歳 １．男性 行政と住民が意見を交えながら地城をつくっていくが必要だと思います。

14 40～49歳 １．男性
市役所移転など盛岡市南部ばかりが注目されがちなので、玉山地域の声を市長に届

ける必要あると思います。

15 40～49歳 １．男性
自然保護とか緑化活動などもう十分だと思う。企業を誘致し、玉山を活性化させる

事で、住民が増え若者が増えると思います

16 40～49歳 １．男性
渋民の体育館をもっと整備して大きな大会ができるようにすれば、来る人も増える

し、周りの商店なども振う様になると思う。

17 40～49歳 １．男性
農地以外の土地を商業施設等にとんどん活用して欲しい。現在の商店街は人が歩け

るような通りになっていないので思いきった整備が必要たと思います
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

18 40～49歳 １．男性
キャラクターを使用した公園の整備、キャンプ場の整備等で地域活性化　スポーツ

施設の充実と改修で振興活性化　好摩地域又は渋民地域に宿泊施設(駅近くに)

19 40～49歳 １．男性
渋民イオンや、薬王堂が渋民に出来た事で、日常生活は大分便利になったと思いま

す。ヤマトの営業所や、飲食店などが新たに出来たら自分としてはうれしい。

20 40～49歳 １．男性

王山地域を元気にして下さい。盛岡市と合併後、端っこの為だんだん元気がなく

なってきたように思います。給料や年金は上がらないのに、物価のみ高騰になって

います。

21 40～49歳 １．男性

人口減少についてばどうしようもないことです。地域に残った人に負担を増やさな

いように様々な協議会等を統合、見直し等考えていただまたい。先輩方に話を開く

と様々な会議に出席すると同じ人と顔を合わせるとのこと。「人がいなくて、自分

があれこれの代表になってるよ。」と話す。

22 40～49歳 ２．女性 若い方が定着できるような地域にしないと衰退して行くと思う

23 40～49歳 ２．女性
道路の整備や除雪で大変お世話になっております。いつも感謝しております。これ

からもよろしくお願い致します。

24 40～49歳 ２．女性
日曜日に営業している飲食店がほしいです。下田駅ができたとしても夏まつりの

シャトルハス(渋民駅~)は無くさないでほしいです。

25 40～49歳 ２．女性

渋民地区には子供が集中していますが、公園が１ヶ所しかなく、子供が遊べる場所

が少ないと思っています。どこか子供が遊べる空き地があればいいと思います！

学校の校庭解放など何かあれば嬉しいです。

26 40～49歳 ２．女性

渋民中学校が古い。トイレがかわいそう。最近渋民体育館のトレーニングルームを

使用していますが使用する人数が増えた為、ランニングマシンに乗れない。増やし

てほしい。渋民サンタウン内の街灯が少ない。暗いところも多く夜に歩くのはこわ

い。

27 40～49歳 ２．女性

啄木だけでなく、何か他のことでもこの玉山地域をアピールできて、たくさんの方

が訪れやすく、賑わう地域になることを希望します。

小中学校以外の学校があったり、地域内に小児科や耳鼻科や外科など、高齢の方も

子どもがいる世代にも通いやすい病院があると、安心だと思います。盛岡市の南の

方にばかり新しい施設ができ、滝沢市や矢巾町などに比べても、盛岡市でありなが

ら玉山地区は置き去りにされている感が非常にあるなと感じます。

28 40～49歳 ２．女性

盛岡市中心部のベッドタウンとして地域が盛り上がっていければ良いと思う。もう

少しリサーチして若い世代、高齢世代てそれぞれ何を欲しているかを知ることが第

一歩だと思う。若い世代が魅力を感じてくれる地域となる為に様々な他の地域、

県、市町村を参考に試行錯誤していけば良いのでは。例：空き施設を有料制のコ

ワーキングスペースラウンジとして活用など。在宅勤務も多くなっていているが、

玉山地域にはカフェ等が少ないので、そういった場所があれば様々な働き方をして

いる人が利用してくれるのではないか？など。それ以外の地域の人も活用してもら

いコミュニティの場としても良いと思う。（お茶っこする場、的な。）
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

29 40～49歳 ２．女性

「玉山と言えばこれ！」…といった物が無い印象なので、地元TV局が取材に来たく

なる何かがあれば良いなとずっと思っていました。昔あった商店も無くなり、さみ

しい印象です。もっと○○商店街という様ににぎわいのある地域だと良いなと思い

ます。他の地域でもやられている空き家や空き店舗を商売をしたい方へ活用しても

らう等、積極的な取り組みが必要になってきているのではないかと思います。まず

は玉山地域に人が来てもらえる様に石川啄木以外でもPRできる物があると良いて

す。そこから農林畜産業も活気づいてくれるのではないかと思います。岩手山は王

山地域からの姿が一番カッコヨクキレイだと思っています。アピールできるポイン

トではないでしょうか。

30 50～59歳 １．男性 新しい市長の施策に期待します

31 50～59歳 １．男性

下田地内～の新駅を早急に実現させていただきたい。計画から何年経過したので

しょうか？新駅の計画があったので渋民へ移住してきた。新駅の計画が無ければ渋

民へは来ていなかった。

32 50～59歳 １．男性

玉山地区は市街地とは遠い、多くを農村地域が占めている。その為行政サービスの

ギャップというか必要とされるサービスが弱冠違う気がする。今後は人口減少で地

域活動もままならなくと思うので子育て支援や職場の確保等、入口を流入する様な

大胆な政策と行政サービスを期待する。明石市や松戸市等先進地を参考にしてみて

はどうか。

33 50～59歳 １．男性

高齢化、担い手不足は、すでにとめられないと思う。他地城からの若手が住みたく

なる地域で人をひっぱってくる、人が集まって定住したくなるような、他より税が

安いとか、定住したら、遠方通動にも補助とか、空家と田畑をセットで売るとか(広

大で景色の地域を好む人もいるので）空家リフォーム補助や取り壊して新築も取壊

しは補助とか。玉山地区は予算をあまり使わないようにする条例になっているよう

な気がします。

34 50～59歳 １．男性

玉山地域振興会議のような組織で玉山地域だけの振興を考えるのではなく、盛岡市

全体のことを考えるべきだと思います。確実に減少していく人口、伴って痩せ細っ

ていくことが確実な税収を考えると行政機能を維持していくことも難しい未来がす

ぐそこにきていると考えるべきで、盛岡市としてどの機能を維持し、どの機能をや

めたり縮小したりするのかをもう決めなければならないと思います。玉山地域につ

いても当然、同様で、玉山地域だけを振興しろといっても費用も人もない中では無

理だと思います。

市役所がいろいろやって（やらせて）、人を呼び込んで、企業を誘致してが「振

興」だとは思いますが、全国的に人口が減る中で人を呼び込むなんて現実味が薄い

し、誘致企業は今後も見込めないだろうし、税収がやせ細る中では市役所がいろい

ろやるのも早晩無理になると思いますから、振興ではなく、戦略的にハードもソフ

トも縮んでいくことを選択すべきと思います。

35 50～59歳 ２．女性
盛岡市が各地域の特性を理解した取組みをしてほしい。それが困難であれば組織が

必要。
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

36 50～59歳 ２．女性
道の駅が、たまやまブランドで溢れいつまでも賑わい、飽きられない場所になるこ

とを期待します。

37 50～59歳 ２．女性
王山地域振興会議があること自体知らなかったのでどのような事をしているのかわ

からないのでどちらともいえないです。

38 50～59歳 ２．女性
住んでまもないので、特にありませんが、空き家が目立ってきている為、人がいな

い。人を呼ぶ為の事を何かやってほしい。空き家バンクの活用とか。

39 50～59歳 ２．女性

なんとなく盛岡市にくっついているイメージがあるので玉山といえばこれ！と言っ

た何かがあればいいと思っています。岩手町だとキャベツやホッケーとか二戸は浄

法寺のねこみたいな。イチゴや虹鱒、牛などゴリ押ししてもいいのに。

40 50～59歳 ２．女性

道の駅が出来たら近くに啄木記念館もあるので、更に付随した魅力ある施設等考え

ても良いのかなと思います。 救急にも通じる事ですか渋民バイパスからの降り口を

増やしてほしいです。西根バイパスも川口バイパスも降り口はたくさんあります。

(イオン渋民から状小屋までは1つもありません)

41 50～59歳 ２．女性

●各自治会ごとの活動はそれぞれ年代の構成も異なり活動の仕方も違ってくると思

いますが、それぞれの地区の伝統行事や伝統芸能、祭り等後継者がきちんといて継

承していけるのかどうか把握していますでしょうか？「石川啄木」だけではなく、

玉山の伝統文化を守っていくにはどうすべきか、今この地域に暮らす人達にもっと

考えてもらえるよう促してほしいです●玉山地区の方々一人一人が困っていること

やこうしてほしい、とか要望等何でも良いのでアンケートを取った方が良いと思い

ます。自治会ごとにアンケートを配り、回収し、行政の方で対応できることは是非

対応して頂きたいです。全てに応えることはできなくてもきっと気付かないでいる

ことや、改善できることが沢山あるはずです。もっと住民の声を聞いてほしいで

す。

42 60～69歳 １．男性 ナシ

43 60～69歳 １．男性 市役所の職員対応で十分だと思う。

44 60～69歳 １．男性 あまりにも除雪がダメすぎ。もつときちんとやるべきです。

45 60～69歳 １．男性
専門高校などがあればいい。土木、農業、木業、畜産など1年間で学べる高校、を

つくってほしい。

46 60～69歳 １．男性
盛南地区との格差があるように思われます。均衡のとれた振興について考えていた

だければと思います。

47 60～69歳 １．男性
運動公園(野球場・陸上競技場・体育館)のリニューアル等で競技者や人を集め市内

北方面のアピールを考える。

48 60～69歳 １．男性

子育て世代が、この地域に住み我が子をこの地域の学校へ通わせたいと思えるよう

になれば、人口問題も高令化問題も解決への道すじが見えてくると恩う。とにかく

早急に好摩小学校への大規模なテコ入れを望みます

49 60～69歳 １．男性

年間を通し地域への奉仕活動に費やす日数が多すぎる。税金を払っている中での不

公平感を強く感じる。ゆとリを持った生活に支障を来たしている。消防団の屯所が

多すぎる。統合し、人口に見合った設置を早急に進めるべきだ。

50 60～69歳 １．男性

全く関係のない事ななのですが玉山地区には数件のコンビニかあるのですか何んで

コンビニの元祖であるセブンイレブンが進出してくれないのか不思議でなりまセ

ん。滝沢まで来ていて玉山を通り越して大更に出店したのがなぜなのか…?
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

51 60～69歳 １．男性

玉山地域住民にとってなくてはならない施設として私は玉山総合事務所機能だと

思っています。

盛岡市全体でも少子高齢化が進行していることは認識していますが、玉山地域の進

行率は著しいものがあると肌で感じています。今後、益々この傾向が進んでいくと

予想され、高齢化率もさらに高くなることは明らかな状況です。

交通手段が公共交通に頼らずを得ない高齢者が市役所本庁方面にアクセスするバス

路線の廃止、減便などが実施されると予測され機能の縮小は日常生活に大きな影響

が生じます。

このような状況をしっかり認識していいただき窓口業務のみでなくミニ市役所的な

機能を有する現在の玉山総合事務所の機能は是非残して頂きたい。

何より、合併時に「合併によって住民サービスは低下させない」と約束したことを

旧玉山村住民は忘れていません。

一言

玉山地域振興会議が実施主体であるアンケートですから玉山総合事務所のあり方に

ついてストレートに玉山地域住民の声を聴くべくアンケート項目に掲げるべきで

あったと思います。玉山地域住民の声を市政に反映させるという機能を有する振興

会議の性格からすれば当たり前のことだと思います。

大多数の方は残してほしいとの意見になることが予測される訳ですが、なぜ必要と

するか具体的な意見を引き出すような内容になっていないと感じました。

52 60～69歳 ２．女性 玉山地城の情報紙（ひめかみ）発行を続けてほしい。

53 60～69歳 ２．女性 啄木公園の道具が古くて子供達が遊ぶのにキケンだ!

54 60～69歳 ２．女性
工場の誘致なと若者がほかの地域に流れないような工夫とか、レジャー施設とか、

雇用

55 60～69歳 ２．女性
代わりの組織も今の組織も必要ない。なぜかと巻堀、玉山、薮川と区域が有り、こ

こに意見要望を出せばいいと思う。

56 60～69歳 ２．女性
県道158号薮川川口線の道巾がせまい所もあり、冬場はきけんと感じる事もありま

す。NTTドコモの電波塔があればたすかります。

57 60～69歳 ２．女性

盛南開発が進む中、姫神山・岩手山を望むすばらしい景色のある玉山、山・田・畑

の多い田舎ならではのアピール、偉人・啄木のアピール、環状線4号の活用、何か

玉山独特の特性を広げる事が出来ないでしょうか。

58 60～69歳 ２．女性

王山地域の振興に今建設中の道の駅がにぎわい人々のつどいの場や観光、雇用等に

つながればと期待しております。岩手山や姫神山の雄大な景色、石川啄木記念館ぜ

ひ地域の方々にも、また来て頂ける道の駅となります様に。

59 60～69歳 ２．女性

玉山村が盛岡市になった事で消去されたものに淋しさを感じます。例えば親しんだ

「村民歌」流すことが出来ないものでしょうか。玉山地域だけでいいですが想い出

に生きる事も大切だと感じます。村民歌のひと節、言葉に深いものがあります

60 60～69歳 ２．女性

市長に意見を述べる機関は必要だと思います。渋民地区が中心になっているような

ので、まわりの道路の陥没がありますがそこを直してほしいです。(生出地区の住民

としての意見です。)修理をしないままなので早めに対策をしてもらいたい。
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

61 60～69歳 ２．女性

玉山地域は今後特に高齢化が進むと思われます。この地域の自然と環境を考える

と、子育てに向いている風土と考えるので、子育てや教育に力を入れて将来を担う

若い世代が定着できるよう取り組んでいただけると期待致します。最後になりまし

たが、いつも行政にはお世話になっております。

62 60～69歳 ２．女性

玉山の市役所に明るさが欲しい。用事がなければ行かれない（場所）静かでまじめ

で暗い場所となっているのが残念。ここに家を建ててから20年余り、地域の仕事に

参加しつつ子供の学技等も通して玉山の行事にかかわってみたりしたが、「なるべ

く大変な仕事からは逃げたい、他人にまわしてそれでいい」という人が多かったの

が残念でした。地域の仕事にかかわる方か、自分が楽しく豊かになれることを示し

てくれる、先頭として市の仕事があれば理想的と思う。市役所が各個人の能力の支

援の場所となればいいと思う(手伝いたくても手伝えないしくみになっている)

63 60～69歳
３．回答

しない

問２－４に記入したとおりです。

64 60～69歳 無回答

船田交差点付近で感じる事　１．工業団地方向に向う左側にシルバーロードの表示

が設置されているが不安全ロードと感じる。２.4号線から工業団地の道路を学生や

歩行者が歩行してるが危険を感じる。他県で、事故対策が生かされ改善が見つけら

れない。

65 60～69歳 無回答

鉄道は船田泉田線Jcustin、泉田夏間木Jcustin２pointアルじゃないですか。たまに電

車が通るのを見かけます。体育館ホール中間→スタジオ→イオンにサテライトを設

けてもOKが出そうなふん囲気している今日この頃。協議会再生さんてもいいかも

しれません。事業所←仕事代表で意見交換していた。

66 70歳以上 １．男性 少子、高齢化対策→活力をとり戻す

67 70歳以上 １．男性 若い人達の働く場所が増加する事を望みます。

68 70歳以上 １．男性
市の管理する土地の立ち木から道路、宅地への木の葉、松の葉を飛散させないでく

ださい。

69 70歳以上 １．男性
盛岡南地区は発展はしてるが旧玉山時代となんの変った事なし、道の駅ありすぎ、

赤字の駅が大いと聞く

70 70歳以上 １．男性
今のこの環境が好きだ。田舎と田園の中間の位置がいい　人間と自然のバランスを

考慮した運営を今後も続けてほしい

71 70歳以上 １．男性

まあ静かで住みやすい地域だと思いますが、盛南地域のように商店商業施設に満さ

れてしまうのは好ましくないと思っている。玉山地区振興会議が実際どのように活

動されているか知っていないので、今後もそのような組織が必要か判断が出来な

い。

72 70歳以上 １．男性

情報が共有されていないために、トラブルが多いと思います。

特に、土地、建物の違反によるトラブル等が多すぎると思います、常識を知らない

為にまわりに迷惑をかけたり、自分で損したりしています、市役所としても住民に

対して、法律の変更等の情報をもっと、同じことを何回も提供するべきだと思いま

す、余りにも土地、建物に関する常識を知らない人が多いように思います。

73 70歳以上 ２．女性 今は特にありません

74 70歳以上 ２．女性 企業誘致を充分に欲しい。

75 70歳以上 ２．女性 振興会議の活動内容が不明な為、会議ありき?と思っています。
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

76 70歳以上 ２．女性 全国に知れた「啄木のふるさと」の限りない発展を望んで止みません！

77 70歳以上 ２．女性
高齢化について必要と思われるのは車をいつまで運転てきるのかと思案する日々で

す。

78 70歳以上 ２．女性
今のところ車に乗っていますが、先のことを考えると移動販売車とかがあればいい

と思う。

79 70歳以上 ２．女性
役員の方々はご苦労様です。この先も必要と思われます。よろしくお願い致しま

す。特に市中心が置かれていかれる思いです。

80 70歳以上 ２．女性
合併前の玉山村時代のように行政、住民が一体的になり様々な活動が起され、元気

な地域になってほしい。地域活動のリーダー育成あれば。

81 70歳以上 ２．女性
もっと好摩地区が玉山の中心的なにぎわいのある町になってほしいです。町づくり

そのものが渋民地区に劣っている様な気がしてなりません。

82 70歳以上 ２．女性
児童の通学時、特に夕方、元好摩印刷付近側溝のフタ(コンタリート製）がボロボロ

で危ないし又少しカーブになっていて建物が死角で見通しか悪い。

83 70歳以上 ２．女性

玉山に帰ってから１年になりますが、自分も年齢もありますが外に出る事が車で

す。だから使用の場合はタクシーに乗って出掛けます。これからよろしくお願い致

します

84 70歳以上 ２．女性

地域が高齢化に伴い少しずつ衰退しているように思います。自治体もまんねり化し

て、仲々向上まではいかず今を維持するのが精いっぱいの感じです。地域が活性化

できる案を提案してほしいです。

85 70歳以上 ２．女性

登山の人気が高まり姫神山に他県からも多く訪れています。4つのコースがありま

すが標識(特に頂上付近)がわかりにくく迷ってしまう方もいると聞きます標識やふ

もとのトイレ等整備する必要かあると思います

86 70歳以上 ２．女性

盛岡市玉山地域の自治会幹部会議を四半期に一回以上（各自治会での課題を持ち寄

る）実施する。課題の深耕を計り、玉山地域での重要性を確認し市長へ年2回以上

意見等を提案し、問題の解決策を計り、玉山地域を「明るく、未来が楽しい」と思

われるように頑張ってほしい。

87 70歳以上 ２．女性

盛岡市と合併して何か良い事はあったのか?特に感じられません。盛岡市と都南村

の合併後の都南エリアはすばらしく発展したと思います。玉山エリアは間に滝沢市

があるので発展難しいと思われますが、盛岡市と滝沢市が協力したり出来ると玉山

エリアももう少し発展出来るのかなと思います。いずれ中央部がもう少し近くに感

じられるようにして頂きたいと願っております。

88 70歳以上 ２．女性

大変申し訳ございませんでした。人口が少なくなって来ている。この地、寒さだけ

が本州一番で、その他なにもなしのこの地道路だけは国道となり車が増ふえました

けど、観光の為となる所ならどうにかならないものでしょうか。80をすぎて明日の

ない者ですけど、何かあったならこれから何かを求めて来て下さる若い方に希望と

なることが。福田稔先生、明日の玉山に御期待申上げます。
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問５　玉山地域の振興についてのご意見・ご要望等について

№ 年齢 性別 記載内容（原文のまま）

89 70歳以上 ２．女性

古くから続いている自治会を廃止して欲しい。押しつけがましい清掃活動等古くか

らのやり方でやって欲しくない。私自身は腰が痛くシルバーカーを押して歩くよう

なのに清掃活動など参加できない。同居している息子はどんなに文句を言われよう

が近所付き合いが悪くなろうが自治会に協力する気は一切ないと言っている。回覧

板や広報も読む気にもならない。ハッキリ言って無駄。このような地域には住みた

くない。このような古くからのやり方の自治会を続けているようでは今後移住して

くる人もないであろう。移住してくる人にとっては自治会のやり方は今後重要にな

るであろう。そして今後玉山地域の人口はどんどん減っていくであろう。地域活動

の新しいやり方を考えるべきだ。日曜日は誰にとっても貴重な休みで朝早くから清

掃活動などもってのほかである。清掃など地域から少しお金を集めて業者に依頼す

ればいい。自治会の役員も給料を払って職員にするべきだ。

90 無回答 無回答
ACサカモトに除雪をもどしてほしい。来るのが遅いし、来ても雑です。八幡市の業

者に変ってから不満 。
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